

**Vedtægtsændringsforslag fra Felis Danicas Avlsråd**

**Stambogsføring**

Gældende paragraf:

§1, litra J:

"j) I forbindelse med registrering har opdrætteren mulighed for at sætte avlsforbud på en eller flere killinger i kuldet. Ejeren til en kat har til enhver tid mulighed for at sætte avlsforbud på sin kat. Avlsforbud kan ophæves ved skriftlig anmodning fra den person, der har anmodet om avlsforbudet. Hvis katten er registreret med avlsforbud tilføjes der på stamtavlen, i feltet med stambogsføreren bemærkninger, følgende tekst: "Må ikke bruges til avl"."

**Ændres til:**

§1, litra J:

"I forbindelse med registrering har opdrætteren mulighed for at sætte avlsforbud på en eller flere killinger i kuldet. Det er kun opdrætteren, der kan ophæve avlsforbudet skriftligt mod betaling af gældende gebyr. Hvis katten er registreret med avlsforbud tilføjes der på stamtavlen, i feltet for stambogsføreren bemærkninger, følgende tekst: "Må ikke bruges til avl"."

**Motivation:**

Som det er idag kan reglen misbruges, f.eks kan en køber, før evt. tilbagesalg af en kat til opdrætter, påføre avlsforbud som opdrætteren derefter ikke selv kan få fjernet.

AR mener, at det kun er opdrætteren af en kat som bør afgøre om en kat skal bruges i avl. Vil en køber senere tage en kat ud af avl, kan de benytte sterilisation.

Gældende paragraf:

§1, litra K:

"For PER/EXO, BRI, EUR og SIA/BAL gælder:

Masket eller hvidt afkom efter parring med EMS 01 – 03 tilføjes (S) bag EMS-koden uendeligt.

Masket eller hvidt afkom efter parring med EMS s tilføjes (I) bag EMS-koden uendeligt.

For PER/EXO og BRI, gælder:

Ikke masket afkom efter parring mellem EMS 33 andre tilføjes (cs\*) bag EMSkoden ved sikre bærere. (cs) tilføjes bag EMS-koden ved mulige bærere uendeligt efter (cs\*).

**Ændres til:**

Slettes

**Motivation:**

Konsekvensrettelser i forhold til FIFe's avls- & registreringsregler

Gældende paragraf:

§3, litra b

"b) Parringsdato"

**Ændres til:**

Slettes

**Motivation:**

Konsekvensrettelse i forhold til den gældende parrings- & stamtavlerekvisition.

Gældende paragraf:

§4.1.2:

"Fra et forbund eller en klub, der ikke er tilsluttet FIFe:

Ved import eller overførelse af en kat fra en ikke-FIFe tilsluttet organisation eller klub kræves, at katten er officielt registrere af det respektive forbunds officielle stambogsfører.

Stamtavler fra andre organisationer/forbund skal forud for registrering i Felis Danicas stambog vurderes i FD's avlsråd/FU. Kravet om godkendelse i FD's avlsråd gælder dog ikke følgende organisationer: CFA, TICA og GCCF.

I hvert tilfælde gælder, at der ved enhver fejl i stamtavlen først kan foretages registrering i Felis Danica's stambog efter vurdering i avlsrådet."

**Ændres til:**

§4.1.2

"Fra et forbund eller en klub, der ikke er tilsluttet FIFe:

Ved import eller overførsel af en kat fra en ikke-FIFe tilsluttet organisation eller klub kræves, at katten har en certificeret stamtavle.

Registrering i Felis Danicas stambog af importerede katte med originalstamtavler fra andre organisationer/forbund kan, hvis stambogsføreren skønner det nødvendigt, gøres betinget af en godkendelse fra Felis Danicas Avlsråd."

**Motivation:**

Tilrettelse i henhold til gældende praksis og de vedtagne workability procedurer.

Det skal i fremtiden være stambogsføreren der afgør om en stamtavle skal behandles af AR for at undgå unødige sager og behandlingstid.

Gældende paragraf:

§6.1:

"Ændring af kattens navn / køn:

Kattens først registrerede navn kan kun ændres såfremt der er sket en fejl ved kønsbestemmelsen."

**Ændres til:**

§6.1:

"Ændring af kattens navn/køn:

Plenarforsamling søndag den 22. februar 2009 kl. 13.00

Hotel Grand Park, Ørnumvej 6, 4220 Korsør

Kattens først registrerede navn kan ændres indtil katten er fyldt 6 mdr, mod betaling af gældende gebyr. Herefter kan kattens registrerede navn kun ændres, såfremt der er sket en fejl ved kønsbestemmelsen.”

**Motivation:**

Konsekvensrettelse i forhold til det vedtagne på Plenarforsamlingen 2007, samt en præcisering af at der skal betales gebyr for denne ydelse.

<u>Racekatten forslag nr. 3</u>
---------------------------------

Proposal for a change to the German Rex Breed Standard submitted by Tony Batchelor

There is a perceived need for the FIFe Standard to be revised. This proposal includes the suggested modifications, in English only at present. If the Club agrees to present the proposal for ratification at Felis Danica's 2009 Plenarforsamling, then the German wording will be added with any additional changes needed for the FIFe 2009 General Assembly.

Motivation

The breed was first recognised over twenty years ago. Since then, the breed's numbers declined to the extent that by 2000 the breed was almost extinct. A revival breeding programme was started then, and now the breed standard has to be reconsidered in the light of the resulting uptake in many more countries from many more owners and breeders. At many cat shows judges have also commented on the inaccuracies in the current standard.

Forslag om ændringer i German Rex standard af Tony Batchelor

Der er en erkendt nødvendighed for ændringer til FIFe's GRX Standard. Disse forslag inkluderer de foreslåede ændringer, men kun på engelsk på nuværende tidspunkt. Hvis klubben er enig i at sende forslaget til ratificering af Felis Danicas 2009 Plenarforsamling, så vil det tyske sprog også være inkluderet, plus nogle ekstra ændringer nødvendig for FIFe's 2009 General Assembly.

Motivation

Racen blev først anerkendt for mere end tyve år siden. Siden den tid, er racens antal aftaget således, at den ved år 2000 næsten var uddød. Et genoplivnings avls program blev påbegyndt, og nu skal standarden nytænkes i lyset af optagelsen af i mange flere lande og mange flere ejere og opdrættere. På mange katteudstillinger har dommere også bemærket unøjagtighederne i den nuværende standard.

Changes – New words or phrases are **coloured blue**. (Also see red text page 5)

Words or phrases to be deleted from the current text are ~~struck through~~

(There are no changes in the Colour Variety Groups section)

### German Rex Standard

Category III	GRX	German Rex Standard
General		a robust and supple cat, similar in its anatomy to the European domestic cat
	Size	medium
	Shape	rounded with good breadth between the ears
	Cheeks	well developed
Head	Nose	nose <b>straight</b> <del>has with</del> a slight <b>to medium</b> <del>indentation at the base</del> <b>break</b>
	Chin	strong
	Whiskers	<del>shorter than usual,</del> <b>can be curly or crinkled, including eyebrows</b>
Ears	Shape	medium <del>large</del> <b>sized</b> , wide at the base, slightly rounded at the tips outside well covered with fine hair, inside slightly covered
		medium in size and well opened; <del>set at a good distance from the nose,</del> <del>beginning at the outer rather than the inner edge of the nose outline;</del> <b>well separated and set slightly oblique</b>
Eyes	Shape	<del>beginning at the outer rather than the inner edge of the nose outline;</del> <b>well separated and set slightly oblique</b>
	Colour	brilliant; harmonizing with the coat colour
Body	Structure	of medium length, strong and muscular, but not massive or coarse in profile the chest is strong and rounded back straight from the shoulders to the rump
Legs		of medium length and <del>rather fine</del> <b>in balance to the body</b>
	Paws	well developed, rounded
Tail		of medium length, <del>from a substantial base tapering to a rounded tip</del> well covered with fur <b>balanced to the body</b>
		short and velvety, soft and very silky
Coat	Structure	density varies from a thin <del>and soft</del> to a thick uppercoat <del>wavy</del> <b>curly</b> , without guard hairs – very special to this <del>variety</del> <b>breed</b>
	Colour	all colour varieties and patterns are recognized, including those with white any amount of white is permitted
	Head	<ul style="list-style-type: none"><li>• too long head</li><li>• too pointed head</li></ul>
	Ears	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>too</b> small ears</li></ul>
	Body	<ul style="list-style-type: none"><li>• lack of muscle tone</li></ul>
Faults		<ul style="list-style-type: none"><li>• short tail</li><li>• bare tail</li></ul>
	Tail	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>open or shaggy</b></li><li>• not <del>wavy</del> <b>curly</b> enough</li><li>• bare patches</li></ul>
	Coat	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>open or shaggy</b></li><li>• not <del>wavy</del> <b>curly</b> enough</li><li>• bare patches</li></ul>
Notes		<ul style="list-style-type: none"><li>• Kittens lose some curliness soon after birth but regain it later in life. Full curl is usually recovered by 2 years</li></ul>

German Rex Standard

**Category III**

**GRX**

**German Rex Standard**

- [Faults that may lead to disqualification: Bare patches, Phenotype Devon Rex, Guard hairs, semilonghaired- and longhaired cats](#)

German Rex Standard scale of points

<b>Scale of Points</b>		<b>Points</b>
<b>Total</b>		<b>100</b>
Head	general shape, nose, jaws and teeth, forehead, chin, <a href="#">shape and placement of the ears</a>	±20
	<del>shape and placement of the ears</del>	5 25
	shape and colour of the eyes	±05
Whiskers	<a href="#">curling or</a> crinkling	5
Body	shape, size, bone structure, length and shape of legs and paws	250
	tail covered with hair	5 25 30
Coat	<del>waves</del> <a href="#">curls</a> , quality and texture	35
Condition		5

German Rex Standard colour varieties

**Recognized Colour Varieties**

Remarks	German Rex are judged in one of the following colour variety groups; i.e. in each colour variety group a certificate can be awarded
Coat colours	in the smoke varieties the silver-white ground can glimmer through the upper layer of the coat
<b>Colour</b>	<b>EMS Code</b>
Group I	
Black/Blue/Chocolate/Lilac/Cinnamon/Fawn	GRX n/a/b/c/o/p
Black/Blue/Chocolate/Lilac/Cinnamon/Fawn smoke	GRX n/a/b/c/o/p s
Group II	
Black/Blue/Chocolate/Lilac/Cinnamon/Fawn with white	GRX n/a/b/c/o/p 01/02/03/09
Black/Blue/Chocolate/Lilac/Cinnamon/Fawn smoke with white	GRX n/a/b/c/o/p s 01/02/03/09
Group III	
Red/Cream/Tortie solid/agouti	GRX d/e/f/g/h/j/q/r GRX d/e/f/g/h/j/q/r 22/23/24/25
Red/Cream/Tortie smoke/silver	GRX d/e/f/g/h/j/q/r s GRX d/e/f/g/h/j/q/r s 11/12/22/23/24/25
Red/Cream/Tortie golden	GRX d/e/f/g/h/j/q/r y 11/12/22/23/24/25
Group IV	
Red/Cream/Tortie solid/agouti with white	GRX d/e/f/g/h/j/q/r 01/02/03/09 GRX d/e/f/g/h/j/q/r 01/02/03/09 22/23/24/25

German Rex Standard colour varieties

**Recognized Colour Varieties**

	GRX d/e/f/g/h/j/q/r s 01/02/03/09
Red/Cream/Tortie smoke/silver with white	GRX d/e/f/g/h/j/q/r s 01/02/03/09 11/12/21/22/23/24/25
Red/Cream/Tortie golden with white	GRX d/e/f/g/h/j/q/r y 01/02/03/09 11/12/22/23/24/25
Group V	
Black/Blue/Chocolate/Lilac/Cinnamon/Fawn agouti	GRX n/a/b/c/o/p 22/23/24/25
Black/Blue/Chocolate/Lilac/Cinnamon/Fawn silver, except smoke	GRX n/a/b/c/ o/p s 11/12/22/23/24/25
Black/Blue/Chocolate/Lilac/Cinnamon/Fawn golden	GRX n/a/b/c/o/p y 11/12/22/23/24/25
Group VI	
Black/Blue/Chocolate/Lilac/Cinnamon/Fawn agouti with white	GRX n/a/b/c/o/p 01/02/03/09 21/22/23/24/25
Black/Blue/Chocolate/Lilac/Cinnamon/Fawn silver, except smoke with white	GRX n/a/b/c/o/p s 01/02/03/09 11/12/21/22/23/24/25
Black/Blue/Chocolate/Lilac/Cinnamon/Fawn golden with white	GRX n/a/b/c/o/p y 01/02/03/09 11/12/21/22/23/24/25
Group VII	
Pointed	GRX n/a/b/c/d/e/f/g/h/j/o/p/r/q 31/32/33
Tabby pointed	GRX n/a/b/c/d/e/f/g/h/j/o/p/r/q 21 31/32/33
Smoke pointed	GRX n/a/b/c/d/e/f/g/h/j/o/p/r/q s 31/32/33
Silver tabby pointed	GRX n/a/b/c/d/e/f/g/h/j/o/p/r/q s 21 31/32/33
Golden tabby pointed	GRX n/a/b/c/d/e/f/g/h/j/o/p/r/q y 21 31/32/33
Group VIII	
Pointed with white	GRX n/a/b/c/d/e/f/g/h/j/o/p/r/q 01/02/03/09 31/32/33
Tabby pointed with white	GRX n/a/b/c/d/e/f/g/h/j/o/p/r/q 01/02/03/09 21 31/32/33
Smoke pointed with white	GRX n/a/b/c/d/e/f/g/h/j/o/p/r/q s 01/02/03/09 31/32/33
Silver tabby pointed with white	GRX n/a/zb/c/d/e/f/g/h/j/o/p/r/q s 01/02/03/09 21 31/32/33
Golden tabby pointed with white	GRX n/a/b/c/d/e/f/g/h/j/o/p/r/q y 01/02/03/09 21 31/32/33
Group IX	
White	GRX w

01.01.2006

General note – the existing breed standard uses the words ‘curly’ and ‘wavy’ etc.. Sometimes the words appear separately and sometimes together, so are confusing as to their meaning. This draft set of changes uses only the words ‘curl’, ‘curly’ or ‘curled’ as that best describes the coat and distinguishes it from the revised CRX breed standard which itself now only uses the words ‘waves’ and ‘wavy’ for consistency of meaning.